



Șef Serviciu  
Informatică și Comunicații,

Director de departament/  
Conducător de doctorat,

### CERERE DE CONECTARE LA REȚEAUA DE CALCULATOARE A USV IAȘI

Subsemnatul/a, \_\_\_\_\_

cadru didactic    cercetător    doctorand    personal administrativ    guest    \_\_\_\_\_

al Universității de Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași, Facultatea de \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Departamentul/Direcția/Serviciul \_\_\_\_\_

vă rog să-mi aprobați conectarea la rețeaua *usviasi* a:

PC-ului    laptopului    \_\_\_\_\_

producător&denumire \_\_\_\_\_

Sistemul de calcul/dispozitivul anterior menționat este din dotarea postului de lucru.

#### Datele de identificare sunt:

a. Adresa fizică a plăcii de rețea: \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_

b. Wireless (dacă există): \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_ : \_\_\_\_

(Exemplu: 00:02:F5:C6:B4:B5)

c. Locație post de lucru/birou:

\_\_\_\_\_  
(Exemplu: Clădirea principală a USV Iași, etaj 1, Disciplina/Birou X)

d. Telefon interior birou/post de lucru \_\_\_\_\_

(dacă acesta nu există se va preciza numărul de telefon al celui mai apropiat birou)

e. E-mail pe domeniul *uaiasi.ro*: \_\_\_\_\_@uaiasi.ro

Prin semnarea acestui document mă angajez să respect *Regulamentul privind utilizarea și securitatea Resurselor Informatice și de Comunicații din cadrul rețelei usviasi a Universității de Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași* (disponibil pe [www.uaiasi.ro/diacd](http://www.uaiasi.ro/diacd)) și să-l consult periodic pentru a fi la curent cu eventualele modificări survenite. De asemenea, menționez că am luat la cunoștință faptul că nerespectarea acestuia poate duce la luarea unor măsuri de restricție a accesului meu la facilitățile rețelei de comunicații digitale a USV Iași, precum și la alte măsuri conforme cu legile în vigoare.

**În cazul utilizării rețelei wireless, voi respecta cerința de a nu furniza altor persoane parola de conectare.**

**Am luat la cunoștință faptul că nu este permisă conectarea în rețeaua USV Iași a calculatoarelor/laptop-urilor/tabletelor sau altor dispozitive personale.**

Data \_\_\_\_/\_\_\_\_/\_\_\_\_

Semnătura \_\_\_\_\_

# ACCEPT INDIVIDUAL

## PRIVIND UTILIZAREA LEGALĂ A PROGRAMELOR PENTRU CALCULATOR ÎN USV IAȘI

### A. Definirea termenilor

#### Cadrul legal

Programele pentru calculator sunt strict protejate de lege. Instalarea, stocarea, rularea sau executarea, afișarea ori transmiterea în rețeaua internă a unui program pentru calculator fără autorizarea titularului dreptului de autor (fără licență) reprezintă infracțiune și se pedepsește.

Legea consideră infracțiuni și o serie de alte fapte cum ar fi: realizarea de copii fără consimțământul titularilor drepturilor de autor; oferirea, distribuirea, deținerea ori depozitarea sau transportul în scopul distribuirii; închirierea, precum și oferirea spre închiriere de copii piratate ale programelor pentru calculator.

Legea nr.8/1996, privind drepturile de autor și drepturile conexe, modificată prin Legea nr. 285/2004, OUG 123/2005 și Legea nr. 329/2006 instituie cadrul legal menționat.

#### Dreptul de utilizare al Programelor pentru Calculator. Licențele software.

Licența este un document care stipulează drepturile utilizatorului și condițiile de utilizare a programelor pentru calculator. Din punct de vedere legal, licența reprezintă un contract între titularul dreptului de autor și utilizatorul programului.

Prin cumpărarea unui program pentru calculator, cumpărătorul nu devine posesorul drepturilor de autor. Cumpărătorul doar dobândește dreptul de a utiliza programul, cu restricțiile impuse de posesorul drepturilor de autor. Fiecare posesor al drepturilor de autor corespunzătoare diferitelor programe pentru calculator stipulează clar regulile respective în documentația care însoțește programul, în special în licență. Înțelegerea și acceptarea acestor reguli este esențială.

#### Pirateria software.

Pirateria software este reprezentată de reproducerea sau distribuirea neautorizată de software protejat prin drepturi de autor. Pirateria se realizează prin copierea, descărcarea, punerea la dispoziție, vânzarea sau instalarea de copii ale software-ului în afara condițiilor stipulate în licența aferentă. Este importantă citirea licenței, aceasta fiind cea care precizează numărul de copii / instalari legale permise pentru acel software.

Indiferent de motivul care stă la baza încălcării licenței software (cu sau fara intenția de obținere de foloase), răspunderea pentru fapta săvârșită este atât civilă, cât și penală.

Se consideră că un utilizator final de software săvârșește o faptă de piraterie software atunci când un angajat al unei instituții/ companii folosește sau reproduce copii ale software-ului fără autorizare, în următoarele forme :

- Folosirea unei copii sub licență în vederea instalării unui program pe mai multe calculatoare.
- Copierea mediilor de distribuție software (disk-uri optice / magnetice, etc) în scopul instalării și distribuției.
- Beneficierea de oferte de actualizare fără deținerea unei copii legale a versiunii ce urmează a fi actualizată.
- Obținerea și utilizarea pentru scop comercial a unor programe cu restricții, dedicate mediului academic.
- Folosirea neautorizată sau "împrumutarea" mediilor de stocare la locul de muncă sau în afara acestuia.

De asemenea, se consideră piraterie software oricare dintre faptele următoare :

- În mediul de lucru partajat al unei rețele, mai mulți angajați folosesc simultan o copie centrală a programului, fără ca licența achiziționată să autorizeze explicit acest mod de utilizare. Utilizarea abuzivă a software-ului este considerate piraterie software.
- Utilizarea site-urilor web pirat care permit descărcarea gratuită de software sau descărcarea acestuia în schimbul încărcării altor programe. Utilizarea rețelelor peer-to-peer care permit transferul neautorizat de programe cu drepturi de autor.

*Observatie:* condițiile de licențiere ale programelor pentru calculator se aplică atât software-ului descărcat de pe Internet, cât și celui achiziționat în mod tradițional, împreună cu medii de stocare (discuri optice / magnetice).

### B. Preocuparea USV IAȘI pentru respectarea cadrului legal de utilizare a Programelor pentru Calculator

Universitatea de Științele Vieții "Ion Ionescu de la Brad" din Iasi a demarat un amplu program de auditare a infrastructurii sistemului informatic propriu și de asigurare a conformității cu prevederile cadrului legal precizat anterior. Ca urmare, se aduc la cunoștință tuturor utilizatorilor de programe de calculator informațiile de mai sus, solicitând acestora respectarea cadrului legal și sprijinirea Serviciului de Informatică și Comunicații în vederea realizării inventarului corect și actualizat referitor la licențele software deținute pentru fiecare calculator utilizat.

De asemenea, Universitatea de Științele Vieții "Ion Ionescu de la Brad" din Iași, prin Serviciul de Informatică și Comunicații, a elaborat, întocmit, și publicat pe site Regulemantul de funcționare a rețelei USV IAȘI, cu drepturile și obligațiile părților. Acestea au fost aduse la cunoștință utilizatorului la solicitarea de conectare în rețeaua USV IAȘI.

### C. Acceptul privind respectarea cadrului legal de utilizarea a Programelor pentru Calculator în USV IAȘI

Subsemnatul(a), \_\_\_\_\_, angajat(ă) a USV Iași, Facultatea/Departamentul/Serviciul \_\_\_\_\_, în funcția de \_\_\_\_\_, prin prezenta confirm că mi-au fost aduse la cunoștință informațiile referitoare la cadrul legal de utilizare a programelor pentru calculator.

Admit faptul că răspunderea pentru utilizarea neautorizată a oricărui program pentru calculator - înafara celor pentru care instituția deține licența de utilizare - îmi revine în exclusivitate, conform legislației în vigoare.

Data \_\_\_/\_\_\_/\_\_\_\_\_

Semnătura \_\_\_\_\_